

DIARIO DE



BARCELONA,

DE AVISOS

Y NOTICIAS.

EDICION DE LA TARDE.

Barcelona.

Mañana, domingo, predica en la Catedral el Rdo. D. Ramon Maria Camps.

—Con motivo de celebrarse hoy el descenso de la Santísima Virgen á esta capital á iniciar al gran Rey D. Jaime I de Aragon, á su confesor San Raimundo de Peñafort y á San Pedro Nolasco la humanitaria idea de formar una asociacion dedicada únicamente á dar la libertad á tantos infelices esclavos en las mazmorras del Africa, ha asistido á la funcion de la Merced una comision del Excmo. Cuerpo municipal, en cumplimiento del voto hecho por la ciudad cuando en 1687 assolaba sus campos una devastadora plaga de langosta.

—Esta mañana se ha desplomado de una casa de la calle del arco de Corominas de la Boria una chimenea de plancha de hierro, que ha ido á parar á la citada calle, sin causar afortunadamente daño alguno, gracias á la escasa concurrencia que habitualmente pasa por aquel sitio. Parece que originó el desplome el estado de oxidacion en que se encontraban las citadas planchas de hierro.

—Segun se nos ha referido, en la mañana de ayer un muchacho que nadaba en la playa de la mar Vieja estuvo en grave peligro de muerte, y se salvó por el auxilio que supo prestarle un jóven que á penas contaba la edad de diez y siete años.

—Segun escriben de Tarragona, se cree que el apreciable actor señor Prats está encargado de formar una compania dramática para aquel teatro.

—Ayer fué conducido á la Cárcel un hombre acusado de haber querido robar con fractura de puerta la ropa de un terrado. Habia solo un mes que acababa de extinguir la pena de tres años de presidio.

—Se ha anunciado la subasta del teatro de Villanueva para la temporada cómica que, empezando en 20 de setiembre, terminará en 30 de junio de 1863.

—Durante los tres dias de las corridas de toros, transitan por el ferro-carril de Valencia, segun un diario de aquella ciudad, 36,774 viajeros, llenando cerca de 90 trenes.

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES DEL DIARIO DE BARCELONA.

Nápoles 26 de julio.

La gran noticia del momento es la expedicion que prepara Garibaldi y que á lo que parece debe tomar la direccion de Oriente. Un parte telegráfico llegado esta mañana de Sicilia decia que la expedicion debia partir muy próximamente de dicha isla. A consecuencia de este parte ha salido precipitadamente de nuestro puerto la fragata de guerra *Maria Adelaida* con el objeto de oponerse, segun se dice, á la salida de la expedicion. Despues de la salida de la *Maria Adelaida* la escuadra entera recibió orden de levantar anclas inmediatamente, y en seguida cada buque hizo algunos disparos de cañon para llamar á bordo á los individuos de la tripulacion que se encontraban en tierra. Al oír este señal de alarma, oficiales y marineros corrieron en seguida á bordo de sus buques y al poco la escuadra se ha hecho á la mar, pero ignorándose su destino.

La audacia de las partidas crece de día en día, habiéndose atrevido á visitar algunas quintas muy inmediatas á la capital, de manera que las personas conocidas por sus opiniones unitarias no se atreven á poner los piés fuera del recinto de la ciudad. Ayer al anochecer una partida realista tuvo el atrevimiento de presentarse en Pausilipo, arrabal de Nápoles, á hora en que duraba todavía el paseo de los coches. Después atacaron la quinta del señor Costa, el cual se defendió hasta que llegaron fuerzas para auxiliarlo; entónces los reaccionarios se retiraron á la montaña. Esto como debe V. suponer, dió lugar á grandes sustos y carreras entre las personas que se encontraban fuera de la ciudad, y los carruajes se atropellaban los unos á los otros á fin de ponerse cuanto antes fuera de peligro.

Tristany ha publicado una proclama llamando á su lado todas las partidas, á fin de encargarse del mando en jefe de ellas.

En este momento acabo de saber que la escuadra piamontesa, compuesta de diez y seis buques, se ha dirigido á la isla de Sicilia. El navio inglés que estaba anclado en nuestra rada ha seguido el movimiento de la escuadra sarda. Se dice que la expedicion de Garibaldi debe dirigirse hácia los Estados Pontificios; en cuanto á mí creo que su destino es la Dalmacia.

El proceso del conde de Christen sigue atrayendo un gran concurso al Tribunal; el local del público disminuye de día en día para convertirse en puesto reservado para las personas de alta categoria, cuyo interés por estos debates crece por momentos.

Sin embargo debo decir á V. que han ocurrido en la vista de este proceso escenas mas propias de un teatro que de un tribunal de justicia; ha habido aplausos, silbidos y momentos de desórden. A pesar de todo esto los acusados han guardado siempre una actitud digna, y se ha visto con frecuencia al jóven conde de Christen y á Caracciolo hablar en voz baja entre sí y dirigir de vez en cuando una mirada de desprecio sobre el público que los silbaba.

Roma 29 de julio.

Hay carencia absoluta de noticias.

Esta tarde corre el rumor de que el Emperador de los franceses va á enviar nuevas tropas para cubrir los Estados romanos contra cualquier agresion. Ayer se aseguraba que habian desembarcado en Civitavecchia dos baterias. La noche última, y esto es positivo, salieron algunas piezas de artilleria de Roma, que iban no se sabe dónde, pero sin duda en direccion del litoral.

El domingo último fué preso un romano que vestia blusa encarnada, y otro individuo, los cuales trataban de enarbolar banderas tricolores. Estos dos hechos han pasado completamente desapercibidos.

Se ha suscitado una cuestion de etiqueta entre el coronel del batallon de zuavos pontificios y el coronel francés que manda en Velletri. Este último pretende que en casos dados el batallon de zuavos debe estar á sus órdenes; el coronel de zuavos ha elevado la cuestion á consulta de Mons. de Merode.

El Papa no se ha decidido aun á partir para Tívoli.

Villafranca 1.º de agosto.

Las agudas notas de la dulzaina han anunciado la cüestacion de San Felix, y con ella hemos visto realizados algunos de los muchos proyectos que hay anunciados para la próxima fiesta mayor. Tenemos noticia de alguna de ellas; pero nos figuramos que eran rumores dictados por el buen deseo, hasta tanto que hemos visto nuestros graves gigantes vestidos de payeses. Y en verdad que han acertado los administradores poniéndoles dicho traje, pues si mal pergeñados son los arrees de turco, parecian «él» un renegado escapado del presidio de Ceuta, y «ella» una odalisca mas fria que la nieve; vestidos ahora con «gambetu y barretina», y con «faldilla d' indiana de Fransa, devantal de talla y mucadó al capu; bien podrian pasar por el mas celoso «señor battle», y por la «masovera» mas pulera y cuidadosa.

No ha llegado todavía la ocasion de referir los festejos que se preparan; pero podemos asegurar que como se realicen todos, la fiesta mayor de Villafranca que tanto renombre ha alcanzado, será este año una de las mejores que se hayan visto.

Por lo mismo, deseáramos no tener que presenciar el humillante espectáculo de que fuimos testigos el año pasado, en la Rambla, donde los forasteros si querian ver las pasantas debian armarse de fósforo y cerilla, pues gracias al presupuesto, permaneció el paseo á oscuras. Tambien quisiéramos que se limpiara la cloaca que lo infesta con sus miasmas, (y esto cuanto mas pronto mejor), y por último que se regara dicho paseo.

Esto sabemos que por ahora es algo difícil, pero si no se abandona como tantas veces el proyecto de traer á esta villa mas caudal de agua, será facilísimo. Atendidas las especiales circuns-

tancias de las personas que constituyen la comision, creemos que de esta vez verémos realizados nuestros deseos.

Acaba de manifestárenos que esta noche ha pasado por esta el popular compositor don J. A. Clavé, y que despues de haber permanecido tres ó cuatro horas descansando, ha emprendido á pié el viaje á la Espluga de Francolí, con el deseo de atravesar las llanuras que corona el Montruell, buscando inspiracion y nuevas ideas para futuras composiciones. «Bon viatge, bon viatge!»

Parte comercial.

SEVILLA 24 DE JULIO.

No mejoran en lo mas mínimo las noticias que se van recibiendo sobre el rendimiento de las eras; y cada vez son pocas las relativas al estado de los olivos y de las viñas. En vista de este carácter activo que el año actual presenta en todos los elementos agrícolas, hemos oido vagos rumores de que ciertos pueblos de la provincia instruir expediente de calamidad publica, en solicitud de los beneficios que las leyes vigentes conceden en estos casos. Por hoy no podemos garantizar la exactitud de la noticia; de la cual nos ocuparemos con detenimiento, si es que llega á confirmarse. Es indudable que los pueblos andaluces están amagados de un profundo sufrimiento por falta de cosecha, y ya no es muy difícil apreciarlo á punto fijo, ó con corta diferencia.

En el mercado de cereales solo se notan oscilaciones de poco momento, sobre precios siempre muy altos.

El tiempo es sumamente caluroso, y corren nubes que nada bueno prometen.

SANTANDER 28 DE JULIO.

La semana que acaba de desfilarse no nos ha dejado variacion alguna que anotar respecto del curso corriente de los artículos todos de nuestro mercado. La calma mas completa ha dominado durante todo el período; y esa inacion, unida á las impresiones de baja que de nuevo se habian generalizado en la semana anterior, no ha podido menos de influir mas y mas sobre los precios corrientes, muchos de los cuales han quedado ya con el carácter de nominales, presentando, sin embargo, en la plaza la anomalia de conservarse mas altos los tipos de las mercancías mas abundantes; y mas bajos los de los artículos menos ofrecidos.

Las existencias en general no abundan sino en el ramo de harinas, cuya escasa salida llega á formar un penoso contraste con las continuas entradas y la elevacion de sus precios, por mas que estos no pasen de nominales. La falta de movimiento, como consecuencia inmediata de semejante estado, ha tendido á impedir, y concluirá por imponer la justa proporcion que debe existir entre la oferta y el pedido. Es de creer que el mercado se reanime pronto por efecto de este mismo principio, nivelados que sean los precios, y ayudada la actividad por los arribos de frutos que se esperan en nuestra bahía.

Los negocios de banca se han mostrado paralizados, con muy pocos tomadores, y escasa oferta de valores. Sin embargo, se ha echado de ver la tendencia á mejorar los cambios, especialmente los del extranjero, que tanto han subido en otras plazas. El escaso movimiento de la nuestra ha consistido en los siguientes pormenores:

Harinas.—Los varjos buques que á la vez vuelven á habilitarse para la isla de Cuba, no dejan en el mercado ninguna mejoria para el artículo citado, por que sus compras vienen ya hechas de atrás, y no podemos decir que en la semana última haya habido operacion alguna nueva, sabiendo tan solo que se han ofrecido infructuosamente á 18 rs. arroba varias partidas de diferentes marcas, las cuales no han recibido proposicion alguna de parte de los compradores.

Los clases de segunda no han variado tampoco de su tipo nominal de 17 rs. arroba, no habiéndose hecho venta alguna de interés.

Las clases de tercera variando, segun calidad de 13 1/2 á 15 1/2 con poquísima existencia de las superiores.

Trigos.—Nada de particular en este ramo. Los precios son desconocidos enteramente, y solo se conserva como nominal el tipo de 52 rs. fanega para la clase del alga que sigue bastante apreciado para los mercados de Andalucía.

VALLADOLID 26 DE JULIO.

El mercado de nuestra capital durante la semana que hoy termina, está reducido á lo que digamos el miércoles y jueves, por que despues acá no se ha realizado operacion alguna en trigos. Al por menor no se vende una sola fanega, por que carecemos absolutamente de entradas, y en partidas, ya por que ayer fué dia de fiesta, y ya por que hoy habla marcada flojidad en los compradores, cierra el período semanal bajo el aspecto mas lánguido que ha mucho tiempo hemos presenciado. Las ofertas que hoy á primera hora corrian, rayaban por cima de 45 rs., pero algunos compradores que mostraban menos retraimiento solo se extendieron á los 43, cerrados, y tenemos entendido que no llegó á consumarse ningun trato. De todos modos las transacciones á dicho precio siempre hubieran sido muy limitadas, caso de haber cedentes á él, por que los tomadores escaseaban, y el retraimiento era visible en los que mejores disposiciones tenian.

Por todo lo que antecede, el secretario de la Redaccion, MELGHOR ALÍO.

Embarcaciones llegadas á este puerto desde el anochecer de ayer hasta el mediodía de hoy.

Mercantes españolas.

De Marsella en 16 horas, vapor Marsella, de 379 t., c. don Pedro Pons, con 40 bales cáñamo á los señores Virgili y compañía, 15 bullos quincalla y pasamanería á los señores Solá y Monner, 25 cajas almídon á don Gerónimo Juncadella, 40 sacos azufre á don J. Vidal y Ribas, 3 zarriles alambre hierro á don J. Santamaría, 12 cajas quesos á los señores Solá hermanos, 4 id. colores y drogas á don J. T. Gros, 20 bullos efectos á varios señores, 150 id. id. de tránsito y 16 pasajeros. Consignado á don D. Ripol y compañía.

De Valencia en 3 d., laud Concha, de 29 t., p. Vicente Jover, con 400 carneros á don Esteban Llobet, 180 fanegas salvado á la señora viuda Martí y Godolar, 50 id. id. á don Jacinto Corbella, y 40 sacos alubias á los señores Aviñó hermanos.

De Valencia en 2 d., laud Acela, de 69 t., p. Vicente Miguel, con 950 carneros á don Félix Guardiola.

De Castellon en 3 d., laud Joven Esperanza, de 23 t., p. Miguel Asensi, con 1,700 arrobas algarrobas á don Carlos Pissacá.

De Valencia en 3 d., laud Rosario, de 15 t., p. Ramon Martí, con 150 docenas de melones.

Despachadas el 1.º

Vapor español Catalan, c. don Pedro Mercadal, para Valencia, con efectos.—Id. Rey D. Jaime II, c. don Miguel Morey, para Palma, con la correspondencia.—Bergantín-goleta Podrito, c. don Silvestre Austrich para Montevideo con 193 pipas vino y otros efectos.—Laud Desamparados, p. Salvador Lloret, para Málaga, en lastre.—Bergantín sardo Angelina, c. Vicente Palumbo, para Swansea, en lastre.—Además 8 buques para la costa de este Principado, con efectos y lastre.

Correo de Madrid del 31 de julio de 1863.

PARTE NO OFICIAL.

(De la Epoca.)

No tenemos inconveniente en satisfacer la curiosidad de algun periódico que desee saber cuántos son los oficiales cuya residencia ha cambiado estos dias de orden superior. Ningun oficial del ejército activo se halla en este caso, absolutamente ninguno: tan solo cuatro o cinco militares de reemplazo han pasado á diferentes puntos en virtud de órdenes del ministerio de la Guerra, que no hace mas que usar de una facultad indisputable y reconocida por las disposiciones vigentes.

—Como se ha querido atribuir cierta importancia al Consejo de ministros celebrado ayer, tal vez á ca usa de los términos en que le anunciaba «La Correspondencia», no nos parece inoportuno advertir á nuestros lectores que en dicho Consejo, á que asistieron solamente cuatro ministros, se trató mas de asuntos relativos al ministerio de Fomento que de negocios políticos. Desde luego se comprende que nada nuevo referente á la cuestion mejicana podia ser objeto de las deliberaciones de los consejeros de la Corona, despues de haber comunicado ya el gobierno las instrucciones necesarias al nuevo embajador en Paris, que hoy sale para su destino.

No estranará nadie ciertamente, ni hay para qué anunciar con misterio ni sin él, que en los Consejos de ministros se trata de asuntos políticos; pero la verdad es que ayer la administracion prevaleció sobre la política, segun todas nuestras noticias.

—Segun dice el «Constitucional», la señora marquesa de la Habana ha sido agraciada con la banda de la orden de Damas nobles de María Luisa.

Tambien se ha dignado S. M. conceder igual distincion á la jóven hija del marqués de la Habana, casada con el conde de Torrejon, grande de España y agregado que era á la embajada de Paris.

Madrid 31 de julio.

(De la Correspondencia de España.)

Esta mañana á las diez han estado á despedir al señor marqués de la Habana, director que era de artillería, y hoy ya embajador de España en Francia, los jefes y oficiales del cuerpo. Con este motivo mediaron manifestaciones sumamente lisonjeras, y que demuestran el alto aprecio que hacia de su director el distinguido y brillante cuerpo de Artillería.

—Actualmente se halla en Vitoria el Ilmo. señor obispo de Oajaca, que va recorriendo toda Europa despues de su espatricacion de la república mejicana.

—Esta tarde ha tenido una conferencia con el presidente del Consejo de ministros el embajador de España en Paris, señor don José de la Concha, que como hemos dicho, debe salir mañana para su destino. El marqués de la Habana antes de partir celebrará otra última conferencia con el señor ministro de Estado.

—El ejército expedicionario de Méjico se ha reincorporado al de que procedia en la isla de Cuba. Es por lo tanto innecesario, como cree la «Iberia», que se de un decreto para la disolucion de aquel ejército.

—Ha corrido en las provincias vascongadas la noticia que hoy publica el «Irurac-bat» de que el Capitan general de aquellas provincias Sr. Manzano iba á ser trasladado á Zaragoza. El periódico vasco manifiesta el sentimiento que esta traslacion causaria en aquellas provincias; pero nosotros podemos tranquilizarlas asegurando que segun nuestras noticias el gobierno no piensa en privarlas de su autoridad militar.

—Determinado por Real orden de 28 de febrero último el que no tuviese efecto la cláusula que en la del 16 del mismo previno se recogiesen los nombramientos á los pilotos que no ejerciesen su profesion. S. M. la Reina se ha servido disponer que á don Juan Deu y Ros, tercer piloto, avecinado en Olot, así como á los que se hallen en su caso, se le devuelvan sus correspondientes títulos, dándoseles de alta en su escalafon; y que para evitar que en lo sucesivo se reproduzcan reclamaciones del mismo género, se circule esta medida general en las dependencias correspondientes de la armada.

Paris 30 de julio.

Con fecha 21 de julio escriben de Marsala, entre otras cosas, lo siguiente á la *Independencia belga*:

«Marsala es el pais destinado á las grandes obras de Garibaldi. «Marsala es para mí un punto objetivo, decia á la comision que esta municipalidad le envió á Palermo.» Era

las cuatro de la tarde del 19 del corriente, cuando el toque de llamada anunció que Garibaldi se acercaba á nuestros muros, habiendo salido á las siete de la vecina ciudad de Trapani. Y al punto las calles, las plazas y los edificios se llenaron de gente. A dos leguas de la ciudad, la municipalidad, el comandante de la Milicia nacional y sus batallones corrieron con el pueblo para ser los primeros en felicitarle..... En las ventanas habian gran número de banderas con inscripciones.

En medio de mil aplausos y vitores se llegó á la Catedral que, desde muchas horas antes estaba llena. El clero, presidido por su superior inmediato, le esperaba á la puerta de la iglesia.

Despues de haber cantado un himno y recibido la bendicion, Garibaldi iba á salir de la iglesia, cuando ocurrió un nuevo espectáculo. Un religioso subió al púlpito y dirigió al pueblo y al general, palabras tan entusiastas sobre su llegada á la ciudad de las grandes iniciativas, que al fin, el general conmovido le abrazó y le proclamó verdadero sacerdote del Evangelio.

En seguida se dirigió á la casa que le estaba destinada, y en todo el tránsito se le arrojaron flores y fué constante objeto de vitores y ovaciones. Entonces el entusiasmo llegó á un punto difícil de describir.

Apenas indicó que queria hablar, quedó todo en silencio. Su voz era tranquila y grave; era la espresion clara y enérgica de la idea italiana encarnada en él.

«Ya no es tiempo, dijo, de sufrir al extranjero en el suelo italiano y la esclavitud de una parte de nuestros hermanos. La Italia no puede tolerar por mas tiempo esta vergüenza. Es una vergüenza para 25 millones de italianos, y esta vergüenza debe cesar dentro de breves dias. Si; Roma es nuestra.»

El pueblo: Es nuestra.

«Si; ó Roma ó la muerte.»

La voz del pueblo: Roma ó la muerte.

«De Marsala partió el grito de libertad. Salga tambien hoy de aqui este grito: «Roma ó la muerte.» Y este grito retumbará no solo en la Peninsula, sino que hallará eco en toda la Europa, en todas partes donde no se ha profanado el nombre de la libertad. No queremos sino lo que nos corresponde. Si; lo que nos corresponde, y Roma es nuestra. Roma ó la muerte. Esta palabra pesará mas en la balanza de la diplomacia que todos los ruegos posibles. Estamos cansados de rogar.»

Basta de protestas; basta de ruegos.

Sepa Napoleon una vez por todas que Roma y Venecia son nuestras; que los hermanos de Roma y Venecia son hermanos nuestros..... Debemos estar agradecidos al pueblo francés. Si; el pueblo francés está con nosotros; es nuestro hermano. Napoleon..... no hizo la guerra de 1859 en favor de la Italia. Le dimos Niza y Saboya, y aun queria otra cosa, yo lo sé.

Trabajó para engrandecer á su familia. Tiene dispuesto un principe para Roma, otro para Nápoles y asi sucesivamente; yo lo sé..... No hemos menester ruegos; el pueblo francés está con nosotros. Salga de Roma Napoleon III, y Roma es nuestra. Tengo la dieha de hallarme hoy entre vosotros, de quienes soy amigo con justo titulo. A Dios.»

Garibaldi ha querido satisfacer á todo el pais presentándose en coche y recibiendo en todas partes grandes aplausos. Ha dejado un retrato suyo en Palermo, otro en Marsalla, y regulará otro á Mesina. En fin ha dejado poderes para que se le represente como padrino en el bautizo de un hijo del alcalde de Marsala, quien ha recibido ya el nombre de José.

—Leemos en la *Gaceta del Mediodia* del 1.º del actual:

«Todos los diarios franceses continúan guardando silencio sobre el discurso de Garibaldi en Marsala. El telégrafo de Turin ha hablado únicamente de él para mencionar de una manera vaga los nuevos ataques del *condottiere* contra el Emperador de los franceses. Concíbese el interés de Turin en emplear toda suerte de reticencias para referir un hecho en el cual las autoridades de Sicilia tienen una gran parte de responsabilidad. Pero, ¿qué se gana en Francia con dejar ignorar los ultrajes que se permite nuestro vecino de Roma, no solamente contra el jefe del Estado, sino hasta contra nuestros soldados?; y si, como circula el rumor y como lo aseguran todos los que han leído en Italia el texto de esta proclama frenética fijada en las esquinas de Marsala el 21 de julio por orden del alcalde, si es verdad que ese miserable loco se ha atrevido á hablar de arrojarlos de Roma á palos, ¿porqué se vacilará por mas tiempo en dar á conocer un lenguaje respecto al cual la nacion y el ejército sabrán hacer la debida justicia? ¿Es razón que la Europa entera conozca este discurso excepto la nacion ultrajada?»

El telégrafo, siguiendo hoy los pasos de Garibaldi, anuncia que el ex-dictador ha asistido á un banquete en casa del señor Pallavicino, prefecto destituido de Palermo. Garibaldi pronunció allí un brindis que termina con este grito de furia: «¡Roma ó la muerte!»; añadiendo, según el parte: «¡A Roma! pero con Victor Manuel á nuestro frente!»

No debemos irritarnos contra el telégrafo por darnos como un acontecimiento palabras pronunciadas en medio de los vapores de un festin que presta al general una audacia que cedería bien pronto, como cedió en 1849, en presencia de nuestras tropas y en medio del humo de la pólvora. Antes bien nos sentimos inclinados á dar las gracias al telégrafo por participarnos la perseverante union de Garibaldi con el gobierno. ¿No es una prueba de ello este grito? «¡A Roma! pero con Victor Manuel á nuestro frente!» En cuanto á nosotros, nunca hemos dudado de esta union. Pero veremos si los ministros del Rey de Italia aceptan todavía la solidaridad revolucionaria llevada hasta este estremo.

El parte de esta mañana contiene otra leccion que no debe pasar desapercibida. El prefecto de Palermo ha tenido que presentar su dimision y el alcalde de Marsala ha sido destituido, el uno por haber escuchado, y el otro por haber fijado en las esquinas proclamas injuriosas al Emperador de los franceses. ¡Y sin embargo, el que ha pronunciado estos discursos sigue siendo inviolable! Este hombre goza del entusiasmo de los pueblos revolucionarios y de la tolerancia del gobierno piemontés; es en fin un verdadero héroe! Despues de haber exclamado de la manera mas insolente: «¡Salgan de Roma los franceses!» se atreve á añadir: «¡Roma ó la muerte!» pero solamente con Victor-Manuel á nuestro frente.

Ante estos ultrajes políticos las débiles excusas de los ministros son una reparacion insuficiente. Nos parece que el gobierno francés estaria en su derecho exigiendo medidas represivas contra el vanidoso aventurero. Si se conceden estas medidas, Garibaldi vuelve á descender por último á la posicion de la cual no debiera haber salido nunca. Pero si el gobierno de Turin se niega á ello, prueba que no domina la situacion y que sus fuerzas no corresponden á las seguridades diplomáticas que prodigára poco há á las potencias del Norte.

De todos modos, el ministerio Ratazzi ha dejado llegar el momento de pronunciarse y de dar á conocer su política.

El amigo de Garibaldi no puede ser el amigo de la Europa.»

—Se lee en el *Monitor* :

«Los acontecimientos de Méjico no deben hacer olvidar á ese puñado de valientes soldados que, con las tropas de marina Real y las fuerzas inglesas reunidas en Shang-hai, protegen contra la invasion de los rebeldes los tres millones de habitantes que forman la poblacion de aquella ciudad y sus cercanias. El tercer batallon de infanteria ligera, mandado por el comandante M. Mangin, que se habia embarcado en Stora el 1.º de enero, llegó á Shang-hai el 15 de abril. Dos dias despues, el 17 de abril, los cazadores de este batallon, desplegados en guerrilla y protegidos por el fuego de la artilleria inglesa, escalaron las murallas de Tsvapoo y tomaron una parte brillante en el asalto de esta plaza.

El 27 de abril en Nesian y el 29 delante de Kading tomaron las fortificaciones vigorosamente defendidas por los rebeldes. El 12 de mayo en el sitio de Tsing-po este batallon se arrojó al paso gimnástico y llegó á la brecha, y la plaza cayó en poder de los aliados con 1,200 á 1,500 prisioneros. El 16 de mayo, dia doloroso para nuestro ejército, el almirante Protet, á la cabeza de estos bravos soldados, ordenó el asalto de Nakió; pero al detenerse en una eminencia á 30 metros del reducto indicando la direccion que se habia de dar al ataque, cayó herido de una bala. Nuestros cazadores, con agua hasta la cintura, cruzaron el foso, saltaron en la brecha, y en menos de diez minutos 500 cadáveres cubrian el suelo. El almirante quedaba vengado.

Cuando regresó á Shang-hai el 22, el batallon volvió á tomar el camino de Kading con las tropas inglesas para abastecer la plaza, y mientras estos hombres de tan prodigioso temple hacian esfuerzos para proteger el territorio de Shang-hai, la custodia de las puertas de esta populosa ciudad quedó confiada, á las órdenes de un capitán, á los sastre, á los zapateros y á los convalecientes del tercer batallon de infanteria ligera de Africa. Nuestra esforzada marina ha sido por lo tanto secundada por soldados dignos de ella, y tanto valor y abnegacion son superiores á todo elogio.»

—Leemos en la *Patria*:

«Hemos dado noticias del Montenegro hasta la fecha del 21, indicando el plan de campaña de Omer-Baja, y los datos que recibimos nos permiten completar el relato de las operaciones hasta el 21 de julio.

El 19 salió de Spuz un ejército de 50,000 hombres para ocupar el país de Biehopanlo-viceh, y las avanzadas montenegrinas que ocupaban las alturas lindantes con la plaza se retiraron después de una ligera escaramuza hacia Orcaluk, donde estaba situada su primera línea de defensa.

Habiéndoles atacado el enemigo el 20 con todas sus fuerzas, tuvieron que ceder a la superioridad del número y retroceder a los peñascos que dominan el territorio habitado por la tribu de los Zagarutz.

El 21 los turcos ocuparon algunos de los caseríos continuando su marcha ofensiva, pero intentaron en vano el asalto de las alturas de Yagarutz, y se vieron obligados a retirarse hasta la otra parte de Orcaluk.

El 21 las tropas otomanas continuaron la ofensiva y se apoderaron sin disparar casi un tiro, de las aldeas de Giritodú, Glavizza y Orcaluk, y hasta llegaron por segunda vez hasta los caseríos de los Zagarais. Los montenegrinos se retiraban para atraerlos a las alturas donde habían concentrado todos sus medios de defensa. Esta táctica les fué favorable, porque los turcos, después de intentar inútilmente el asalto, se vieron obligados a retirarse en desorden perdiendo, según dicen, 3,000 hombres.

Un parte del 27 asegura que tuvieron que retirarse hasta Spuz, pero si esta noticia fuera cierta, la situación volvería a ser lo que era el 12 de julio, pero con una derrota mas; es decir, que habría de principiarse una empresa de invasión intentada ya en vano varias veces.»

—Hé aquí las noticias de América publicadas por el *Sun*:

«La prensa de Nueva York continua llamando al pueblo a las armas, pero el alistamiento adelanta muy poco. El Congreso ha aprobado el bill de la Milicia, autorizando al presidente a emplear los negros para el servicio del campamento ó para todo otro servicio de tierra ó mar, para el cual sean aptos, así como admitir 100,000 voluntarios para un servicio de nueve meses, mediante una gratificación de 25 duros y un mes de paga adelantado. El gobernador de Nueva York ha ofrecido una gratificación oficial de 50 duros.

El presidente ha firmado un decreto para hacer obligatoria una moneda corriente, los sellos de correos y otros sellos, y para prohibir a los bancos ó corporaciones la admision de los billetes de menos de un duro.

El Congreso ha aplazado sus sesiones hasta el 17 del corriente. Durante la legislatura ha votado créditos por valor de 800 millones de duros, incluidos 560 millones de duros para el ejército y 100 millones para la marina.

El general confederado Lee felicita al ejército confederado por haber libertado a Richmond de un estado de sitio, y pretende haber tomado 53 cañones en la última accion.

Se dice que el general confederado Price ha pasado el Mississipi entrando en el Arkansas para cooperar contra el ejército federal.»

—En un periódico estranero leemos la siguiente correspondencia:

«Veracruz 2 de julio.—No ha tenido efecto el ataque que se anunciaba cuando escribi mi carta anterior.

Era un rumor inexacto, difundido por las tropas de Marquez y Galvez, que, faltando viveres en su campamento de Tejeria, habian creído conveniente venirlos a buscar a esta; y justificando este movimiento, decian que les perseguia un gran ejército de liberales que atacaria a Veracruz.

Cuando llegaron esas tropas, su primer cuidado fué el de recorrer la ciudad para proporcionarse viveres; pero como no tenian dinero y nadie les fiaba, se dirigieron a la administracion francesa, que se vió obligada a proporcionarles viveres.

Cuando tuvieron provisiones, dichas tropas regresaron a su campamento, situado a seis léguas de Veracruz, y los franceses les envian viveres cada dia, con gran sorpresa de la poblacion, que no cree que podamos contar mucho con la cooperación de estos aliados.

Preciso es confesar que su conducta no es la mas propia para grangearles nuestras simpatias; últimamente han saqueado un pequeño pueblo, cerca de Soledad, y un francés que vivia en este pueblo, sufrió la ley comun. Preténdese que su mujer y sus dos hermanas políticas han sido violadas, y que por haber querido resistirse fué muerto su hermano político.

El país, sin embargo, sufre mucho a causa de las guerrillas; hace algunos dias, se

apoderaron de ciento ochenta mulos á las puertas de la ciudad, y al día siguiente pusieron preso á un cabo de gendarmes que se dirigia á Méjico por Jalapa.

Sin embargo, las comunicaciones con Orizaba están enteramente libres; la prueba de ello está en que ayer vimos llegar 1,400 hombres procedentes de Orizaba para buscar un convoy de viveres.

El general Alvarado, que se habia pronunciado en favor de Almonte, ha vuelto á aliarse con los liberales.

El señor Vidal y Ribas, designado por un periódico como ministro de la Guerra de Almonte, ha protestado contra este nombramiento; por lo demás se habia negado á acompañar á Almonte á Veracruz.

Dícese que el gobierno mejicano se ha apoderado de los fondos particulares depositados en la casa de Moneda, y de la caja del Monte de Piedad y de la Escuela de minas.

Lluvias copiosas tenemos cada noche, y de día sopla el viento norte con gran fuerza. La temperatura ha refrescado y se espera que disminuirán los casos de vómito.»

Marsella 1.º de agosto.

Partes telegráficas particulares.

Paris 1.º de agosto.—El *Monitor* publica una numerosa lista de oficiales de Marina á quienes se concede ascenso, entre ellos el de contra-almirantes á M. M. Mazeret, Fabre Lamaurelle y Roze, por servicios en Méjico y en la China. Por iguales servicios se ha concedido á otro individuo la cruz de la Legión de Honor.

El contra-almirante M. Jaures ha sido nombrado jefe de la division naval de la China.

«Turin 31 de julio.—La discusion sobre los ferro-carriles napolitanos no principiara hasta el sábado.»

«Paris 31 de julio.—La *Patria* habla de la divergencia que se ha manifestado entre algunas potencias en la conferencia celebrada en Constantinopla para el arreglo de la cuestion serbia.

El mismo periódico dice que se han reiterado las instrucciones enérgicas al capitán de navío M. Potuau, jefe de la division naval enviada á las costas de Italia, y que en vista de nuevas noticias, será nuevamente vigilada la costa de los Estados Romanos.»

«Turin 31 de julio.—Las autoridades de Brindisi han descubierto una conspiracion tramada por los presidiarios para ir á reunirse con la partida de Crocco. Los presidiarios de Brindisi serán trasladados á Ancona.

Una compania de banqueros italianos han remitido una proposicion á la comision contra el proyecto de ley que concede los ferro-carriles napolitanos.»

«Viena 30 de julio.—Esta noche ha habido una explosion en uno de los polvorines.»

PARTES TELEGRAFICOS PARTICULARES

del Diario de Barcelona.

Madrid, viernes, 1.º de agosto.

Anoche partió el general D. José de la Concha.

El general O'Donnell saldrá el 10 para la Granja.

Bolsin: Consolidados, 49-40.—Diferida, 44.

Paris, sábado, 2 de agosto.

Turin.—Se asegura que continuan llegando á Corleone gran número de alistados. A Garibaldi se le espera de un día á otro en Mesina. Corre el rumor de que un buque americano cargado de armas ha llegado á Palermo. Se ha aplazado para la próxima sesion el proyecto para el establecimiento del Crédito hipotecario.

Constantinopla.—Parece que M. Bulwer ha acusado á la Rusia de haber empezado los desórdenes en la Bulgaria. El embajador ruso M. Labanoff ha protestado enérgicamente contra esta acusacion.

Por el correo nacional, extranjero y partes telegráficas, FRANCISCO LOPEZ.

E. R.—FRANCISCO GABAÑACH.